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TEST D- PROVA PRESELETTIVA CONCORSO PER N. 2 OPERAI FORESTALI UNIONE DI COMUNI VALDARNO E 

VALDISIEVE 

 

NOME  ________________ _____________COGNOME ___________________________ 

 

Data di Nascita____________________________ Luogo di Nascita______________________ 

DOMANDE BARRARE RISPOSTA CORRETTA 

Note:  a)  n.1 sola risposta è corretta.  b) Per ogni Risposta Corretta 1 Punto, risposta sbagliata o non 

data 0 Punti; Compilare in Stampatello Nome, Cognome,  Firmare Pagina 3 

1) Secondo la Legge 81/08 chi ha la responsabilità di garantire la sicurezza nei luoghi di lavoro 

A. [ ]  Il dipendente 

B. [ ] il Rappresentante sindacale 

C. [ ] il datore di lavoro 

2) In quale ambiente si può propagare più facilmente un incendio di chioma degli alberi?  

A. [ ] Prato Pascolo 

B. [ ] Bosco di Latifoglie 

C. [ ] Bosco di Conifere 

3) Nei tagli di avviamento all’alto fusto secondo il Regolamento Forestale 48/R della Regione 

Toscana su una ceppaia che prima del taglio ha 4 polloni quanti ne devono rimanere dopo il 

taglio SE L'INTERVENTO E' SOGGETTO A  DICHIARAZIONE? 

A. [  ] 1 

B. [  ] 2 

C. [  ] 3 

4) In botanica, le specie che tollerano  l’ombra sono dette: 

A. [ ] Sciafile 

B. [ ] Igrofile 

C. [ ] Eliofile 

5) La leva di abbattimento si usa: 

A. [ ]  per sbilanciare piante di qualsiasi diametro 

B. [ ] per sbilanciare piante con diametri fino a 30 cm alla linea del taglio 

C. [ ]  solo se la pianta da abbattere è fortemente inclinata nella direzione di caduta 

6) Quale segnale indica un'uscita di emergenza? 

A. [ ] Un quadrato rosso con una croce bianca 

B. [ ]  Un rettangolo verde con una freccia bianca 
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C. [ ] Un cerchio blu con una freccia bianca 

7) Chi può coordinare l’intervento dei mezzi aerei regionali su un incendio boschivo? 

A. [ ] chiunque si trovi sull’incendio  

B. [ ] Il Logista 

C. il direttore delle operazioni di spegnimento incaricato dalla sala operativa del sistema AIB regionale 

8) Ai sensi del Regolamento forestale 48/R/2003 della Regione Toscana, nei tagli di utilizzazione dei 

cedui semplici a prevalenza di specie quercine devono essere rilasciate almeno  

A. [ ] 100 matricine ad ettaro 

B. [ ] 80 matricine ad ettaro 

C. [ ] 60 matricine ad ettaro 

9) Nella catena della motosega il limitatore di profondità si trova 

A. [ ] sulla maglia tagliente destra o sinistra 

B. [ ] sulla maglia di unione a perni ribaditi 

C. [ ] sulla maglia di guida  

10) In quale di questi insiemi c'è almeno un oggetto che è un D.P.I per l'utilizzo della motosega? 

A. [ ]  Gilet, Rastro, Pantaloni da lavoro  

B. [ ] pala, Cuffie, Cuneo 

C. [ ] Radio Vhf, Martello, Accetta 

11) Le dimensioni della tacca di direzione durante l’abbattimento di piante in condizioni normali 

devono essere: 

A.  [ ] 1/10 del diametro della pianta misurato nella zona di taglio 

B. [ ] almeno fino alla metà del diametro della pianta misurato nella zona di taglio 

C. [ ] 1/5 – 1/4 del diametro della pianta misurato nella zona di taglio  

12) Ai sensi del Regolamento forestale 48/R/2003 della Regione Toscana, per effettuare il taglio di 

ceduazione in un ceduo a prevalenza di specie quercine l’età minima dei polloni deve essere: 

A. [ ] 8 anni 

B. [ ] 18 anni 

C. [ ] 24 anni 

13) Quale delle seguenti affermazioni è vera riguardo l’uso dei dispositivi di protezione individuale 

(DPI)? 

A. [ ] I DPI devono essere forniti dal datore di lavoro e utilizzati obbligatoriamente dai lavoratori 

B. [ ]  I DPI sono opzionali e usati a discrezione del lavoratore 

C. [ ]  I DPI devono essere forniti solo durante le emergenze 
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14) Per una catena della motosega con passo .325’’ la lima tonda più adeguata per l’affilatura è: 

A.  [ ] 7/32 (5,5 mm) 

B. [ ] qualsiasi misura può andare bene 

C. [ ]  3/16 (4,8 mm) 

15) La tuta antitaglio forestale classe 1 protegge: 

A. [ ]  per velocità della catena tagliente fino a 20  m/s  

B. [ ]  per velocità della catena tagliente fino a 22 m/s 

C. [ ]  per velocità della catena tagliente fino a 24 m/s 

16) Quanto è la capacità massima dei serbatoi per trasporto di acqua o estinguente di un Canadair ? 

A. [ ]  6000 lt 

B. [ ]  20000 lt 

C. [ ]  1000 lt 

17) Quale è il carico massimo della benna (bambi bucket), in litri di acqua, utilizzata dagli elicotteri 

regionali impiegati nell’attività anticendio boschivo 

A. [ ] superiore a 2500 lt 

B. [ ] inferiore a 1000 lt  

C. [ ] tra 2000 e  2500 lt 

18) Quale delle seguenti tecniche è utilizzata per prevenire l'erosione del suolo?  

A. [ ]  Sistemazione a terrazze  

B. [ ] Irrigazione a goccia 

C. [ ]  Rotazione delle colture 

19)  Per anno silvano nella normativa forestale toscana si intende  

A. [ ] il periodo che va dal 1 settembre al 31 di agosto dell’anno successivo 

B. [ ] il periodo che va dal 1 gennaio al 31 dicembre 

C. [ ] il periodo che va dal 30 di giugno al 1 luglio dell’anno successivo 

20) Quali tra le seguenti specie sono conifere 

A. [ ] Salice 

B. [ ] Acero 

C. [ ] Douglasia 

NOME  ________________ _____________COGNOME ___________________________ 

Londa 15/7/2024 Firma _______________________________________ 


